

安全生产“零事故” 应急保障“零失误” 网络畅通“零故障”

省应急管理厅圆满完成冬奥崇礼赛区应急保障工作

河北法制报讯 (记者 任俊颖)冬奥期间,省应急管理厅充分发挥自身优势,全力以赴做好崇礼赛区及周边区域应急保障工作,实现安全生产“零事故”、应急保障“零失误”、网络畅通“零故障”,在遂行重大任务过程中锤炼了多部门联动、人防技防物防深度融合的能力。

省应急管理厅四次召开全系统视频会议,就做好冬奥会和冬残奥会期间全系统应急值守和安全防范工作进行再安排、再部署。为统筹推进重点行业领域安全防范工作,省应急管理厅组织气象、公安、交通、住建、旅游、农业农村等部门开展冬奥期间安全

形势分析研判,每日报送工作开展情况和下步重点工作。

结合赛事运行实际,该厅组织编制了2022年冬奥会张家口赛区森林草原火灾、地震、救灾、煤矿、非煤矿山、危化品、工商贸和应急救援8个应急预案,对冬奥赛区存在的相关领域风险隐患进行了分析研判,将赛区及周边的队伍、物资、装备、专家等情况全部收录,结合实际制定了应急响应和处置措施,提前做好应急准备。

同时,基于“河北省应急管理一张图”,制作完成了“张家口(崇礼)专题图”,汇集张家口(崇礼)地区应急资源、应急力量、各类风险隐患等数据资源,全面提升应

急处置能力。

省应急管理厅坚持全方位加强值班值守,全系统冬奥期间实行领导双岗带班、24小时值班和各级干部“三三制”节假日和休息日期间三分之一人员在岗值班,三分之一人员备勤,三分之一人员轮休。其间,每日通过视频、电话等形式对各级值班值守工作进行调度检查,特别是加大对张家口各县区的检查力度,确保了各级值班值守人员在岗到位。2月4日冬奥会开幕式、2月20日冬奥会闭幕式期间,省、市、县应急管理部门主要负责同志和相关处室主要负责人全部在单位值班值守,确保了冬奥期间全省

安全形势平稳。

为做好冬奥应急通信保障相关工作,冬奥会开幕前,省应急管理局为张家口和崇礼区配备了应急通信保障装备,搭建了张家口市及19个所辖县区应急管理部门值班室和2个崇礼奥运专班的视频调度系统,在崇礼区开通了网络通信专线,建立起双通道24小时视频指挥调度体系,保障冬奥会期间的视频指挥调度通畅。

网络安全方面,该厅严格落实省委网信办和应急部科信司工作要求,强化冬奥期间网络信息安全工作,召开两次网络信息安全调度和部署会,细化分工、明确责任,确保网络安全“零漏洞”。

盐山法院以案件质量评查提升办案质效

河北法制报讯 (宫海军)为不断强化司法责任制和法官办案质量终身负责制,全面提升案件质量,2月21日,盐山县人民法院邀请县检察院检察长列席,共同研究审议并通过了《盐山县人民法院案件质量评查办法》,并对个案进行了专门审议。

这是盐山法院以案件质量评查提升办案质效的一个缩影。近年来,为应对案件数量的不断激增,该院始终把案件质量评查工作摆在突出位置,坚决贯彻“一案一评、随来随评”工作原则,尤其对于个别重点案件,实现“类案严评、个案专评”,全面提升案件质量,确保法院审判工作高效稳步推进。

该院推出三级评查机制,尤其针对重大案件必须启动三级评查,有效提升案件质量评查结果的权威性。针对个别复杂案件,联动县检察院、公安局专职人员成立专门的专家评查小组,确保案件评查范围合理不缺项漏项。推出“一案一评、随来随评”机制,有效避免因案件拖拉延迟而造成不良影响。对于上级部门交办、纪检部门移送、涉信访等可能存在质量问题的案件,一律采取立即启动案件评查机制,确保第一时间有举措、有回复、有结果。

该院推出“四级评定质量标准”,确立案件质量分为四个等级,明确第一责任人,落实到具体环节、节点、项目及具体时间,严格判定标准,有效提升案件质量评查过程的准确性和规范性。尤其对于一般瑕疵案件和重大瑕疵案件两个级别的判定有了更新的考核,更严格的依据。

该院推出案件质量评查与法官绩效考核紧密互联机制,对案件质量评查各项评分标准所对应的法官绩效考核分值做出明确统一,每名法官的年度案件质量评定等次及得分与法官本人考核、晋升、评功、评奖等形成直接联系。

武安交警举办专题培训
守护校车安全

近日,邯郸市交巡警支队武安大队邀请辖区幼儿园校车负责人、校车公司负责人、校车驾驶人代表举办校车交通安全培训会。

培训会上,安监中队负责人王丽娟要求与会人员要把学生的安全放在首位,及时消除交通安全隐患,坚决杜绝校车“带病”上路;杜绝“黑校车”出现,要自觉养成良好的驾驶习惯,坚决杜绝超速、超员、不按规定的线路行驶等一系列违法行为,坚决杜绝未取得校车驾驶资格、准驾车型不符的驾驶员驾驶校车。牛敏 贾俊卿

三河3名客车乘客
因未系安全带被处罚

2月22日13时22分许,三河市公安局交警大队段甲岭中队执勤民警在辖区对过往车辆进行例行检查时,发现一辆客车除驾驶人和副驾驶系了安全带外,3名乘客均未系安全带。

民警当场对该车驾驶人和3名乘客进行了安全教育,提醒乘客乘坐车辆时一定要自觉系好安全带。

目前,3名乘客因未按规定使用安全带的违法行为分别被罚款50元。李建伟 谢娜

定州法院禁毒宣传进社区



图为活动现场。 刘璐 摄

河北法制报讯 (记者 钟继光 通讯员 刘璐)“吸食毒品也是违法行为”“走私、贩卖、运输、制造毒品,无论数量多少,都应该追究刑事责任”“非法种植罂粟达到500株以上即可构成犯罪”……为切实做好毒品预防教育工作,引导群众增强拒毒、防毒意识,自觉抵制毒品诱惑,2月28日,定州市人民法院组织刑事审判庭干警到焦化社区开展禁毒宣传活动。

刑庭干警一边向过往居民发放禁毒宣传资料,一

边结合审结的贩卖毒品、运输毒品、非法种植毒品原植物等真实案例,向居民介绍毒品的种类、危害和有关法律法规,号召大家从自身做起,树立禁毒意识,主动远离毒品。

社区干部王跃表示,这样的禁毒宣传普法活动很有意义,不仅使群众了解到很多关于禁毒的知识,还增强了群众对毒品诱惑的抵制能力。在场群众纷纷表示,毒品犯罪严重危害社会治安,希望法院多多举办类似活动。

石家庄栾城检察院助力农民工讨薪30万元

石家庄市栾城区人民检察院积极践行“以人民为中心”的司法理念,充分发挥民事检察的职能作用,聚焦民生需求,主动作为,多次组织干警到区劳动监察大队、法律援助中心走访调研,摸排民事支持起诉案源

及线索。

2021年以来,该院办理支持起诉案件29件,帮助工人追讨欠薪近30万元,保障了农民工、老年人等群体合法权益,有效化解了社会矛盾。

孟翔 李学思

一醉酒男子袭警被曹妃甸警方刑拘

近日,唐山市曹妃甸区公安局星区治安分局唐海镇派出所民警接群众报警,称有人在辖区某烧烤店内酒后闹事。处警人员立即赶赴现场。犯罪嫌疑人陈某某处于醉酒状态,拒不配合处警人员工作,撒泼耍赖,蛮横无理,并突然对处警人员进行袭击,将处警人员摔倒并用脚蹬踢,致使3

赵志鹏 郑文静

邢台信都检察院四措推动落实“少捕慎诉慎押”司法理念

邢台市信都区人民检察院去年以来严把刑事案件审查质量关,全流程开展羁押必要性审查工作,将“少捕慎诉慎押”的刑事司法理念贯彻落实到具体司法办案中。

该院通过多次召开研讨会,准确把握“少捕慎诉慎押”内涵;严格区分不同

案件、不同罪名,严格审查犯罪嫌疑人的社会危险性,是否认罪认罚等各方因素后,作出不同的审查结果;加大对不捕不诉案件的跟踪力度,打击和治理并重;完善风险防控机制,积极运用听证会方式审查不起诉案件,提高了司法公信力。

孟翔 车芳芳

网上在逃人员到车管所办业务
玉田民警冷静周旋将其抓获

2月24日下午5时18分,一名男子到玉田县公安局交警大队车管所服务大厅5号窗口办理驾驶证业务。窗口工作人员按照程序要求该男子出示身份证件,并按流程输入驾驶人信息后,网络提示该男子系网上在逃人员刘某某。为确保万无一失,工作人员再次对当事人进行身份核查并

及时报告了所长张亚。张亚一边安排工作人员拖延时间,一边安排其他辅警到大厅门口把守,防止该男子逃跑。

经与刑警大队核查,确认在逃人员刘某某与该男子身份信息及相貌相符无误后,车管所立即集中警力将该男子控制。

霍群丽 王志永

个性化施策+全环节发力

石家庄鹿泉检察院帮教涉罪未成年人见成效

河北法制报讯 (赵军 张亚鑫)“感谢检察机关给了孩子改过自新的机会,也感谢检察机关和社工老师这段时间悉心帮助和耐心教导,让孩子能够回归正常生活和学习,这面锦旗请一定收下……”2月28日上午,未成年嫌疑人李某某及其母亲将两面锦旗送到石家庄市鹿泉区人民检察院,向该院及青春榜样社工服务中心表示感谢。

2021年9月,鹿泉区检察院对未成年李某某盗窃一案,依法作出附条件不起诉决定。在做了附条件不起诉决定之后,承办检察官与社工老师一

起成立了观护帮教小组,共同讨论有针对性、个性化的帮教方案,对李某某进行社会调查、心理疏导、心理测评、帮教,对李某某的母亲进行家庭教育指导、亲职教育。在考察期间,通过电话、微信等方式与李某某多次联系,了解其每一阶段的生活状态及心理状况,虽然母子之间也有过小摩擦,但是检察机关与社工老师都顺利地解决了。通过每次的沟通交流,能感觉到李某某比之前开朗了许多,与母亲的关系也有了明显的改善。现在,李某某的生活也步入正轨,准备进入学校继续校园生活。李某某还给该案被害

人写了道歉信,表示自己认识到了错误,希望可以得到其谅解。

通过帮教,李某某对自己的未来充满信心:“感谢叔叔阿姨们对我的帮助,我也认识到了自己的错误,我会吸取教训,以后在生活和学习中继续努力,将来回报家庭、回馈社会。”

2月28日,接受该院异地帮教的吕某某也写了一封感谢信,信中写道:“感谢鹿泉区检察院、社工老师的辛苦付出,在我迷茫的时候,为我指明方向。”据介绍,鹿泉区检察院对吕某某开展了近5个月的异地帮教,每半月跟进思想、学习情况,有针对性地进行帮教,让其

参与公益劳动等社会活动,并定期回访帮教效果。吕某某在考察期间认真遵守考察帮教规定,在法律意识和学习方面都有了很大的进步。

在办理涉未成年人案件过程中,鹿泉区检察院有针对性地制定帮教方案,从法律援助、社会调查、心理疏导、精准帮教等环节全面发力,最大限度教育挽救了涉罪未成年人,帮助他们顺利回归校园、回归社会,体现了司法温情和法治化。下一步,该院将继续贯彻“教育、感化、挽救”的方针,加强对涉案未成年人的关怀、挽救、帮教,切实保护未成年人合法权益。